

价格较高 口感和普通蔬菜差异大 认知度低

# 市场上新奇蔬菜看的多买的少



图为冰草。（记者 孙红军 摄）



图为苦苣。（蔡晓馨 摄）



图为救心草。（网络资料图）

本刊记者 蔡晓馨

近期，记者走访发现，不少新奇的蔬菜品种登陆我区市场，如冰草、苦苣、救心草、宝塔菜等等。药用和保健作用是这些新奇蔬菜品种的最大卖点，但是由于价格相比常规品种蔬菜要贵，有的口感尝起来还有点奇怪，这类蔬菜的整体接受度并不是很高，处于“看的人多、买的人少”的尴尬境地。

## 冰草和苦苣，你吃过吗？

昨天上午，记者在大碶菜场一处摊位上见到了一种神奇的蔬菜——冰草。只见它整个植株水灵灵的，翠绿的茎叶表面挂着一层晶莹的“冰渣”，却经久不化”，用手摸上去，有明显的颗粒感。

“第一次看见冰草的人，都奇怪表面怎么会有层‘冰’，很多人认为是我们后期加工上去的。”摊主江师傅笑着说道。“冰草还真就是天生长相奇特，它表面的‘冰渣’实际上是天然的植物盐囊，洗干净后，用舌头将这些‘冰渣’挤破就能尝到一股淡淡的咸味。”

据江师傅介绍，冰草适合洗干净后做成冷菜吃。“据说冰草的原产地是非洲，但现在江浙沪一带都有农户种植了，杭州、上海的不少餐馆都能吃到冰镇冰

草、凉拌冰草等菜式了。”

其实在大碶菜场，并非江师傅一个摊位在销售这类新奇的蔬菜。在一位王姓摊主的摊位上，记者还看到了一种少见的蔬菜——苦苣，它的叶片细细长呈锯齿状，叶片上半部分为绿色，下半部分为白色。

摊主王阿姨告诉记者：“苦苣是生菜的一种，所以销售的时候我又把它叫做苦叶生菜，可以直接生吃，苦中带甜。”记者尝了一片叶子，只是有一点轻微的苦味。

## 一位摊主还卖过救心草、宝塔菜

记者发现，这两种蔬菜除了比较少见之外，还有一个明显的共同特点，那就是贵。以冰草为例，一盒的售价为15元，记者将其从盒中取出称量，一共为327克，这也就是说一斤冰草的售价为23元。苦苣的价格则便宜些，每斤售价7-8元。

由于价格较高，这类新奇蔬菜的销路并不太好。“看的人多、买的人少。”江师傅说，“现在冰草的价格还算便宜的了，上半年从云南拿货的时候售价每斤至少要40元，零售几乎卖不动，一般给酒店供货，一天也就卖个三四盒。”

王阿姨告诉记者，自己曾经还卖过救心草、宝塔菜等新品种蔬菜，但最后都没能坚持下去。“最



图为宝塔菜。（网络资料图）

主要的原因是没有人买。”王阿姨说，不少顾客们不认识这些蔬菜，根本不知道该怎么吃，即使有人买去吃了也反映味道有点受不了。再加上价格比大众品种贵很多，所以销路一直打不开。

北仑海关5年查扣侵权货物1.7亿件

## 查扣的山寨货到哪儿去了？

部分消除侵权特征后被转交用于社会公益事业

本刊讯（记者 张敏 通讯员 陈颖瑜 洪阳杰 陈晶金）昨天是首个国家宪法日暨全国法制宣传日，北仑海关公布近5年来北仑口岸知识产权保护情况。

据统计，自2009年以来，北仑海关共查获各类侵权货物1.7亿多件，案值1.35亿元，保护国内外知识产权5588项。这些所查扣的侵权货物中，“傍名牌”山寨货占了三分之一。

耐克运动鞋、迪斯尼玩具、香奈儿手提包……北仑海关的展览厅里，摆满了各种“大牌”，不过，它们都是“高仿”的。“一些被侵权的公司，一下子也看不出这些是仿自己的侵权物件。

产品。”北仑海关查验员王彤说。

数据显示，今年1至11月，该关查获此类案件117起，占全部侵权案件的30%。除了侵犯“耐克”、“adidas”等国外知名品牌外，侵权三环等国内名牌趋势上升。5年来，北仑海关查获涉嫌侵犯三环锁业集团“三条纹（图形）”商标的锁，共计31起，涉案价值达300余万元。

据悉，北仑海关查获的部分山寨货将被转交用于社会公益事业。该关法制科科长麻金龙介绍，近年来他们先后3次向白峰镇、松花江中学等机构转交书籍、服装、运动鞋等消除侵权特征的侵权物件。

## 路边小店成“LV、香奈尔专卖店”

## 200多件手袋钱包都是假冒的

本刊讯（记者 郑牡丹 通讯员 严丽）“LV”、“普拉达”、“香奈儿”……在小港红联一家不过70平方米的路边小店里，这些国际品牌的的手袋、钱包琳琅满目，摆满了整个货柜。近日，在接到商标权利人的举报后，区市场监管局小港市场监管所执法人员查扣了该店的假冒手袋、钱包200多件。

“虽然标价不及正品的十分之一，但这些品牌手袋、钱包的防尘袋、布袋、塑料袋、卡片、说明书、发票，甚至包装丝带一应俱全。”来甬出差的消费者金女士反映，小店里销售的假奢侈品手袋、钱包，仿真程度蛮高的。“我就随意试了几款，标价在600元到2000元之间，但仔细看了看手袋的五金件，跟正品还是有区别的。”金女士说。

接到举报后，区市场监管局小港市场监管所执法人员检查了该箱

包店。经注册商标权利人路易威登马利蒂（法国）公司、普拉达有限公司以及香奈儿股份有限公司委托的知识产权保护机构工作人员现场初步鉴定，现场在售及库存的90件“LV”包、47件“普拉达”包、69件“香奈儿”包均系涉嫌侵权的物品。后经3个品牌的注册商标权利人在中国的授权机构北京精萃知识产权代理有限公司出具鉴定书，认定这批包均为侵犯注册商标专用权的产品。

据经营者张某交代，自去年起，他便在红联开了家小型箱包店，生意并不太好做。“听说大牌的高仿包比较好卖，我也想尝试下。”张某说，于是今年7月份他陆续从广州购进了一批假冒“LV”、“普拉达”、“香奈儿”的手袋、钱包来卖。“我都叮嘱店里的两名员工，顾客来买时要说明是高仿的。”张某说。

## 寻初恋

芳：

2001年12月5日，你和我失去联系，至今仍没有音讯，  
今天是我们失联的第13整年，我始终没有忘记你。

我怀念你那美丽的脸庞！

当年深深的打动了我的心，  
这些年我一直单身苦苦等你，  
我希望能够找到你并跟你在一起，共度幸福的下半辈子。

如果你能看到这封信，能否联系我？

如果有人帮我找到她，我愿意用海春晓的一套海景房作为酬谢！

EMAIL: LOVESF\_JG@126.COM

建国

